

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 10 августа 1988 года

№ 127 (14837)

Цена 3 коп.

◆ XIX ВСЕСОЮЗНАЯ: ПРОВЕРКА ДЕЛОМ

В СВОЕ ВРЕМЯ «Люберецкая правда» подробно рассказала об инициативе коллектива третьего цеха Томилинской птицефабрики, который поставил перед собой задачу: поголовье птицы сократить, но от меньшего числа несушек яиц получить больше. При этом преследовалась цель — снизить затраты на продукцию, особенно кормовые, занимающие в структуре себестоимости самую солидную долю. Какова же судьба доброго, в духе решений XXVII съезда КПСС, почина? Его дружно подхватили коллективы других цехов. И не только на головном предприятии, но и на «Мирной», на Константиновской птицефабриках. Повсеместно был усилен зооветеринарный надзор, улучшен уход за поголовьем. Строго соблюдались все технологические процессы. В результате продуктивность кур увеличилась на 1 яйцо. В целом по Томилинскому птицеводческому объединению прибавка к соответствующему

Слабое место — сбыт

периоду прошлого года составила 7,6 миллиона яиц, хотя поголовье мы сократили на 146 тысяч кур.

Но не доставила должной радости эта трудовая победа ни инициаторам, ни тем, кто их поддержал. Причина тому — трудности со сбытом продукции. На 1 августа остаток нереализованных яиц составил 8 миллионов штук. И это при том условии, что цех яичного порошка работает с большим перенапряжением, используя в качестве сырья не только яйца с насечкой или нестандартные по величине, но и вполне пригодные для реализации. Договоры контрактации с торговыми предприятиями то и дело срываются, особенно это относится к столичной торговле. Москва не выбрала

4,6 млн. яиц и 110 тонн птичьего мяса.

Особенно трудным был для нас июль. Месячный план продажи яиц мы невыполнили на 4,5 млн. штук, по мясу — на 10 тонн. Резко сократилась реализация диетических яиц. В июле она составила всего лишь 28,4 процента к общему объему при плане 50 процентов. Все это отрицательно сказывается на экономических показателях.

Я понимаю, что лето — преимущественно овощной и фруктовый сезон. Все стремятся как можно больше употребить витаминов. И все же работники прилавка делают далеко не все, зависящее от них, чтобы продукция птицефабрик дошла до потребителя. Нередки случаи, когда вит-

рины мясных отделов пустуют. Да и яйца есть не во всех продовольственных магазинах.

В докладе Михаила Сергеевича Горбачева на июльском Пленуме ЦК КПСС вопросу о продовольственном снабжении населения уделено большое внимание. Поставлена задача — до конца пятилетки выйти на уровень душевого потребления, предусмотренный Продовольственной программой страны, по основным продуктам, среди которых названы яйцо и мясо птицы. Достиженные производственные показатели говорят о том, что томилинские птицеводы к поставленной задаче относятся с пониманием. Но нам необходима самая серьезная помощь в сбыте продукции. Мы ждем ее как от руководства и службы реализации АПК «Москва», так и от торговых предприятий нашего района, от местных Советов народных депутатов.

С. СЕМЕНОВА,
главный экономист ТППО.

И все это — хозрасчет

Пять молодых механизаторов из нашей и без того малочисленной бригады уехали в дальнюю командировку заготавливать солому. В другое время такой отток сил, возможно, вызвал бы у оставшихся недовольство, ведь надо вести уход за свеклой, картофелем, косить однолетние травы, готовить технику к осенней страде, охранять картофельное поле по ночам от «несунов». Но огненные наш коллектив на хозрасчете, заработки прочно увязаны с конечным результатом, а потому никто не пощепит, все стараются заменить уехавших в командировку, на совесть ухаживают за посевами.

Засуха, принесшая немало бед Поволжью, Уралу, Сибири и Казахстану, в какой-то мере ослабила и нашу работу. Приходится поливать картофель, свеклу, травы. Недавно прошел хороший дождь, но

влаги еще недостаточно. С семи часов утра и до шести вечера поливает картофель звеньевой Иван Максимович Кузьмин, чтобы получить намеченные в подрядном задании 200 центнеров клубней с гектара. С заданием по производству сочных кормов из зелени ржи и однолетних трав бригада уже справилась. Есть уверенность, что после уборки отавы многолетних трав достигнем намеченной на этот год их урожайности.

На днях начнется закладка силоса из кукурузы. Первые прокось показывают, что эта культура нынче удалась. При задании 570 центнеров с гектара наберем не менее шестисот. По свекле прогнозы делать труднее. Во-первых, она еще растет, а во-вторых, были с нашей стороны упущения. Никак не примеримся к сеялкам точного высева, второй год посевы получают изреженными. Но корнеплоды на-

бирают силу, и, думаю, их хватит, чтобы прокормить дойное стадо Токаревского комплекса.

Хозрасчет для нашего коллектива — дело новое, полностью его еще не освоили. На заседании балансовой комиссии по итогам за первое полугодие нам сделали замечание по перерасходу средств на семена. Но мы верим, что затраты окупятся. В этом году мы пошли решительно на изменение структуры кормовых полей, больше посеяли клевера, люцерны. Их семена дороже семян злаковых культур, но зато как увеличились надой на Токаревском комплексе! По остальным статьям достигнута экономия.

Выступая с докладом на июльском Пленуме ЦК КПСС, Михаил Сергеевич Горбачев подчеркнул, что ключ к успеху — в изменении отношения людей к труду. Сейчас мы это наблюдали на примере своего госплемзавода «Петровское»,

где осуществляется перевод подразделений на самофинансирование.

Есть и еще одно немаловажное обстоятельство, влияющее на производительность труда, на настроение людей. Это забота о них. В нашем хозяйстве многое делается для улучшения условий труда животноводов. У доярки есть и раздевалка с душами, и красный уголок. Что же касается полеводов, то они работают в худших условиях. Негде вымыть руки, а о красном уголке и говорить не приходится. Семнадцать тракторов стоят круглый год под открытым небом. Площадку с твердым покрытием, где они зимуют, мы сделали своими силами. Но нужны боксы, где бы можно было вести ремонт, технический уход в любую погоду.

М. КАШЕВАРОВА,
бригадир Жилинской
бригады ГПЗ
«Петровское».

НА ВОПРОС ИЗ ДЕТСКОЙ СКАЗКИ — кто в тереме живет? — следовал, если вы помните, длинный ответ. Жители города Дзержинского и поселка Томилино могут дополнить список еще одним обитателем — работником торговли. В овощных палатках — теремках, установленных на поселковых и городских улицах, он должен бы находиться, хоть изредка. Правда, пока его нет.

Томилинец А. Фролов, например, обошел большую часть поселка, но не встретил ни одной государственной торговой точки, где бы продавались овощи и фрукты. «Три года назад, — с досадой пишет читатель, — на томилинском перекрестке Егорьевского шоссе имелаась овощная палатка. Ее сломали, и вот уж третий год, как

строят новую». Был один теремок на привокзальной площади, продолжает А. Фролов, но в декабре прошлого

вон плохое. А ведь лето на дворе! Своеобразный овощной «пик». Вон какие сводки слышим ежедневно по радио!

★ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Терема без... жильцов

года не стало и его, строят заново. Правда, темпы строительства такие же, как и в случае с палаткой у шоссе.

Тоскливо глядят пустые глазницы теремков на улице Спортивной в Дзержинском, улице Попова в Люберецах и многие другие. Положение с торговлей овощами из рук

во в последнем звене цепочки — поле-транспортника-реализация — очень уж большая пробуксовочка получается. А дело порой — в теремке.

Опять же, не всякий пенсионер, или мать многодетная, или студент-стипендиат на рынке продукты купить могут, хоть ту же капусту,

помидоры, абрикосы — цены-то в 2-3 раза повыше.

Что касается Дзержинского и Томилино, то их жители многое предложить могут. Томилинцы — оборудовать и открыть наконец-то теремки, и чтоб функционировали они, а бывший винтодел в магазине № 17 можно в овощной превратить, если захотеть. Дзержинцы — оживить сиротливые палатки, подумать о крытом общегородском рынке, в нем остро нуждаются.

Вот бы и взять на заметку «глас народа» союзам потребителей обществ, помочь своим потребителям в добром деле.

И тогда смешную детскую сказку про тех, кто в тереме живет, будут читать без прежнего озлобления.

М. КОНОХОВ.

В труде и учебе



В Московском кустовом вычислительном центре Главмосблатотранса трудится в основном одна молодежь. Центр занимается обработкой путевой товарно-транспортной документации. Много сил отдает любимой работе и оператор ЭВМ Л. Силаева. А после трудового дня она допоздна засиживается над учебниками и конспектами. Упорство и трудолюбие дают хорошие результаты. Лариса уже перешла на 3-й курс Всесоюзного заочного инженерно-строительного института.

На снимке: оператор ЭВМ Лариса Силаева.

Фото Е. Лугового.

Первые в отрасли

Поздравительная телеграмма, подписанная руководителями Министерства легкой промышленности СССР, поступила в адрес трудового коллектива фабрики имени Октябрьской революции. По итогам отраслевого социального соревнования люберецкие ткачи заняли первое место.

Отлично поработали фабричные рабочие в прошедшем полугодии. Выпущено штапельной пряжи на 100 тонн больше запланированного, сырья — на 160 тысяч погонных метров. Главный же показатель — прибыль — увеличился почти на полмиллиона рублей.

На днях начальник Мосхлоппрома Е. А. Айтжанов вручил переходящее Красное знамя представителям предприятия.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 августа в 15 часов в Люберецком Дворце культуры состоится семинар председателей первичных организаций общества «Знание», лекторов, политинформаторов и организаторов лекционной пропаганды в трудовых коллективах. Приглашаются также заместители секретарей по идеологической работе.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 сентября 1988 года в 14 часов в ДК «Мир» г. Лыткарино состоится VI сессия Лыткаринского городского Совета народных депутатов 20-го созыва со следующей повесткой дня:

1. О работе горно, школ, базовых предприятий по претворению в жизнь реформы общеобразовательной школы.
2. Отчет горторга о работе по обслуживанию населения.
3. О ходе выполнения решения Лыткаринского городского Совета от 28.10.1986 года «О задачах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения».
4. Информация о работе исполкома, постоянных комиссий в межсессионный период.
5. Информация «О состоянии работы по рассмотрению предложений, заявлений, жалоб трудящихся, организации личного приема граждан в отделах и на предприятиях города».
6. Организационные вопросы.

Перед началом сессии, в 13 часов, состоится собрание партийной группы.

♦ ЛЮБЕРЕЦКИЕ ТЫСЯЧИ — В ПОДМОСКОВНЫЕ МИЛЛИОНЫ

Лето дважды не бывает

Дважды в году лету не бывает, говорят в народе, а ведь оно и кормит, и поит, и припасает на зиму. Потому так высоко трудовое напряжение на полях, лугах и фермах. Дорог каждый час.

Заготовив сено и убрав зерновые культуры, земледельцы Константиновской птицефабрики ТППО приналегли на сенаж. На днях поступило сообщение, что его запасено 1200 тонн при плане 1170.

Томилиновское птицеобъединение — крупный поставщик витаминно-травяной муки. План по этому виду продукции выполнен на 90 процентов. Основная нагрузка падает на коллектив цеха АВМ Константиновской птицефабрики. Есть полная уверенность, что с заданием он справится: производство витаминных кормов ведется более высокими темпами, чем прошлым летом. На повестке дня — приготовление силоса из кукурузы, а там и до уборки корнеплодов недалеко:

Дойное стадо на молочнотоварной ферме птицефабрики значительно выросло, и забота о кормах на предстоящую зиму — одна из главных. Но и на каждый день коровам сейчас требуется не менее чем по 50 килограммов «зеленки». Хотя часть травы они и добывают из-под копыта на пастбище, кормушки не должны пустовать, иначе большого молока не получить. Надой в нынешнем году выше прошлогоднего на 44 килограмма. В звеньях В. В. Усиковой и Л. Д. Артамоновой прибавка еще выше. Семимесячный план продажи государству диетического продукта константиновские животноводы выполнили на 121 процент. Объем реализуемого молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 290 тонн. Таков вклад молочнотоварной фермы птицефабрики в подмосковные миллионы.

Р. СТЕПНОВА.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» в ряду главных выдвинута задача: «Усилить борьбу с посягательствами на социалистическую собственность... Обратить особое внимание на усиление борьбы с хищениями в сельском хозяйстве, на транспорте, в строительстве».

27 февраля С. И. Кондрусевич, 38 лет, житель Лыткарино. Оштрафован на 30 рублей.

В тот же день за мелкое хищение пяти конфет, двух бутылок кефира, апельсина задержана медсестра Дома ребенка Т. И. Понуровская, 36 лет, жительница города Дзержинского. Материал направлен в товарищеский суд по месту ее работы.

к которому не могут быть применены меры общественного или административного взыскания, наказывается исправительными работами на срок до одного года или штрафом от ста до двухсот рублей. Те же действия, повлекшие разукрупнение машин, тракторов и другой техники при перевозках и в местах хранения, наказывается лишением свободы на

♦ АЗБУКА ПРАВА

Мелкие хищения — крупные потери

Наиболее распространены среди посягательств на социалистическую собственность мелкие хищения. Милиция Люберецкого района только за минувшее полугодие задержала 355 человек. Такие хищения распространены на предприятиях агропрома, заводе сельхозмашиностроения, ковровом комбинате, в строительных организациях.

Хищение признается мелким, если стоимость похищенного не превышает 50 рублей. Административная ответственность за рассматриваемое правонарушение стала строже. Увеличены размеры штрафных санкций: нижнего предела — до 20 рублей, верхнего — до 200 рублей. Введено административное взыскание: исправительные работы, назначаемые народным судом на срок от одного до двух месяцев с удержанием 20 процентов заработка.

Замечено, что наибольший эффект в профилактике хищений дает принародное обсуждение проступков несущих в трудовых коллективах и по месту жительства. А в последнее время управление внутренних дел с народным судом чаще стали практиковать выездные заседания в кинотеатрах перед сеансами. Вряд ли кого оставило равнодушным заседание нарсуда в кинотеатре «Октябрь», где рассматривались материалы о фактах хищений продуктов питания из Люберецкого Дома ребенка, санатория «Раннее детство», школы-интерната № 16. На днях в малаховском кинотеатре «Союз» судили расхитителей урожая.

Дала бы эффект и деятельность добровольных народных дружин. Целесообразно на производстве создать группы народных дружинников по сохранности социалистической собственности. В это дело может внести свой вклад каждый гражданин, пресекая позорное явление.

Пока же несун тем и пользуется, что ценности плохо лежат, слабо стерегутся, а хищения редко пресекаются.

26 февраля за мелкую кражу 40 яиц с хлебозавода задержана оператор Н. К. Гаврилова, 47 лет, жительница Люберец. Народным судом она оштрафована на 50 рублей.

За мелкое хищение деревянных реек задержан

Понятно, что задерживают не каждого несуну. Попадает, можно сказать, надводная часть айсберга. На каждой проходной, возле всех проломов и лазеек работников милиции не поставишь. В предупреждении хищений многое зависит от настроения администрации, общественных организаций, трудового коллектива. Однако далеко не везде создана такая атмосфера. Казалось бы, после зимних рейдов ОБХСС по детским учреждениям района там должна утвердиться обстановка неприимости к хищениям. А на деле? 21 июня задержана повар Люберецкого Дома ребенка З. И. Коротова, 52 лет, которая похитила продукты с кухни на 82 копейки. Спрашивается, понимает ли, у кого отрывает кусок? Народным судом она оштрафована на 200 рублей. 8 июня задержана повар сада-яслей № 34 О. В. Данилина, 41 года, похитившая 3 яйца и 300 грамм сахарного песка. Подвергнута штрафу в размере 150 рублей. А 10 июня рабочая того же учреждения В. Ф. Тузова совершила хищение 350 г мяса и пачки сливочного масла. Народным судом оштрафовал ее на 200 рублей.

К административной ответственности за указанные правонарушения привлекаются лица, достигшие 16-летнего возраста. Если мелкое хищение совершило лицо в возрасте от 16 до 18 лет, материал, как правило, передается на рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних.

Такие дела рассматриваются народным судьей единолично. О принятых мерах он обязан известить администрацию по месту работы расхитителя. А ей дано право по согласованию с профсоюзным комитетом писать нарушителей полностью или частично премий, вознаграждений по итогам года, льготных путевок в дома отдыха и санатории.

Предусмотрена и уголовная ответственность. Она наступает также с 16 лет. В соответствии со статьей 96 УК РСФСР мелкое хищение государственного или общественного имущества путем кражи, присвоения, растраты, злоупотребления служебным положением или мошенничества, совершенное лицом,

срок до шести месяцев, или штрафом от 100 до 300 рублей.

Действия, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные лицом, ранее судимым за мелкое хищение государственного или общественного имущества граждан, наказываются лишением свободы на срок до двух лет или исправительными работами на такой же срок, или штрафом от 300 до 500 рублей.

18 июня 1987 года милиция задержала А. С. Лаврикова, 51 года, жителя Краскова, трижды судимого. Он украл с поля совхоза имени Моссовета цветную капусту на 23 рубля. Народным судом ему назначено наказание в виде года лишения свободы. Так как расхититель признан хроническим алкоголиком, ему назначено принудительное лечение в медицинском учреждении со специальным режимом.

Важную роль в сбережении социалистической собственности играет вневедомственная охрана.

Но одними мерами наказания и охраны мелкие хищения не искоренить. Необходимо активное участие в борьбе с этим явлением трудовых коллективов, широких масс граждан, сознательных, что несуну растаскивают общее народное богатство.

А. ЯШКОВ,
майор милиции.

Реконструкция



Неподалеку от жилого микрорайона совхоза «Белая Дача» находится старый тепличный комбинат. Именно здесь и началось овощеводство защищенного грунта белодевичев. Теплицам по тридцать лет: иные обветшали, в иных преобладает тяжелый ручной труд. Вот почему реконструкция находится под постоянным контролем руководства совхоза и парткома.

Третья часть площадей уже вошла в эксплуатацию в обновленном виде. В теплицах заменены система обогрева, грунт, стекло, внедрен механизированный полив. Работать здесь стало значительно легче, улучшился микроклимат. Новые стекла, в отличие от старых замутненных, легко пропускают свет, способствуют быстрому развитию растений, плодоношению. Урожайность овощей повышается.

Все работы по реконструкции выполняет совхозный ремонтно-строительный цех. В этом году запланировано обновить десять теплиц. Шесть уже получили новую жизнь.

Ударно трудится на важном участке бригада И. Ф. Аникина. Раньше она занималась лишь стеклением теплиц. Случалось, не было фронта работы, люди простаивали. С переходом на коллективный подряд каждый член бригады освоил две-три смежные профессии. Потери времени исключены, среднемесячная зарплата выросла до 230 рублей.

Второй год умело руководит комплексной бригадой Иван Федорович. Он — депутат Котельниковского поссовета.

Р. СТЕПНОВА.

На снимках: обновляется крыша; звено стекольщиков из бригады И. Ф. Аникина.

Фото Е. Лугового.

Сувенир от «Сувенира»

«Сувенир» — это название нового кооператива, только сделавшего свои первые шаги в жизни. На последнем заседании комиссии при Люберецком горисполкоме утвержден устав «Сувенира».

Кооператоры наметили

развернуть широкую сеть услуг для населения, предусматривающую посредническую помощь, изготовление декоративных украшений и другое. Отрадно, что большая часть продукции будет производиться из неликвидного сырья и отходов местных промышленных предприятий.

«Сувенир» предложит покупателям и различные нарядные сувениры.

«Мавр»

века ЭВМ

Около 10 новых кооперативов начали в последнее время деятельность в Люберецах и районе. Они налаживают научно-производственные связи и отношения с государственными предприятиями, выступая эффективными партнерами. Кооператив «Техника» специализируется на ремонте счетно-вычислительной аппаратуры, «Эса» — на изготовлении и обслуживании электронных систем автоматизации, а у фирмы «Мавр» — программное обеспечение ЭВМ.

«Серебро»

На днях близ Химок состоялось соревнование в зачет первенства районных обществ «Рыболов-спортсмен». В нем приняли участие и люберецкие рыболовы, заслуженно пользующиеся высоким авторитетом.

В личном зачете второе место занял работник производственно-издательского комбината ВИНТИ В. Пестрецов. Наша команда, состоящая из пяти спортсменов, также завоевала общее «серебро» и вышла в финал.

Ю. ДЕВЯТКИН.

Ленинград. Новый медицинский прибор — многоканальный фотометр для иммуноферментного анализа, позволяющего быстро определить присутствие в организме человека вирусов гепатита и СПИДа, разработан и изготовлен в научно-техническом объединении Академии наук СССР.

На снимке: один из разработчиков А. А. Евстратов у нового прибора.

Фотохроника ТАСС.



